
 

Referat fra bestyrelsesmøde, søndag den 29. juni 2025 

 kl. 10 på Mollerup Golf Club, Mollerupvej 7, 8240 Risskov 

Deltagere: Jeppe Monska, Torben Kousgaard, Steen Ove Sørensen, Karsten Villadsen, 

Jerry Salling, Ann Stistrup, Bente Østergaard 

Afbud fra: Anne Nyquist og Stina Brandhøj 

 

1 Nyt fra formanden:  
Der var været afholdt møde i Dialogforum for Dyretransportområdet – intet 
nyt, der foregår stadig forhandlinger i EU regi.  
Der holdes fortsat møder med FVST omkring Bluetongue. Der vil blive 
iværksat kontrolkampagne for små drøvtyggere fra august og indtil december. 
Flere informationer følger. Der er ønske om import af avlsfår og avlsvæddere 
fra Tyskland og Holland. FVST vil se på sagen, det lader dog til at have lange 
udsigter. Vi presser fortsat på, da det gerne skulle være muligt at importere 
dyr i efteråret 2025.  
 

2 Økonomi:  
Regnskab gennemgået, økonomien ser fornuftig ud 
 

3 Orientering fra udvalgene:  
Avls- og Raceudvalget, arbejder med oversættes at engelsk materiale om 
krydsningsdyr. Der skal se på fremtidige ærespræmier til de forskellige skuer.  
Klima- og naturudvalget ser på fakta ved afgræsning med får. SEGES har 
udsendt materiale som ikke stiller fårene i det bedste lys – det vil vi gerne 
komme med korrektioner til.  
Sundhedsudvalget er i gang med projekt Rene slagtedyr. 
 
Afsætningsudvalget er sat på pause. 
 

4 Tjek af vedtægter og forretningsorden, fremtidig organisering. 
Drøftelser af hvorvidt bestyrelsen fortsat skal bestå af 7 medlemmer og 
drøftelse af hvordan udvalgsstrukturen skal se ud i fremtiden. Der laves små 
tekniske rettelser i forretningsordenen. Forslag til fremtidig struktur laves 
færdig og præsenteres til formandsmødet i september.  
 
Vi arbejder fortsat med at skaffe midler til fremtidig drift og udvikling. 
Forhåbentlig kan vi præsentere noget på formandsmødet i september.  
 

5 Ulveproblematikken og arbejdet i minitreparten: 
Vi har endnu ikke modtaget svar på aktindsigt vedr. DNA prøver m.m. 
Arbejdet i minitreparten er færdiggjort, stor ros til Ulvegruppen for indsatsen. 
Der bliver nu mulighed for at få højere beløb til tilskud til hegn og 
vedligeholdelse heraf, ligesom sagsbehandling skal gøre væsentlig mere 
enkel end tilfældet er i dag.  



3 kategorier tilskud 40kr., 65kr. og 90kr. pr. meter hegn 
 4 trådet flytbart hegn er stadig godkendt 
 Tilskud udbetales ved godkendt ansøgning 
 
Vi afventer nu informationer fra SGAV om hvordan fremtidig 
ansøgningsprocedure skal være. Fremover skal der være 2 årlige møder ml. 
SGAV og erhvervet, så vi hele tiden kan følge udviklingen på området.  
 

6 Formandsmøde:  
Afholdes den 7/9 2025 i Varde – dato sendes ud til foreninger nu og 
dagsorden sendes senest 11. august 2025. Der kan deltage 2 personer fra 
hver forening. Udvalg inviteres også til at deltage. 
   

7 Møde med udvalgene:  
Afholdes den 1/11 2025 i Odense. Udvalgene har fået besked på reservere 
datoen.  
Vi kunne godt tænke os en tættere dialog med udvalgene og drøfter 
forskellige muligheder som vi arbejder videre med. Dagsorden og bilag 
sendes til udvalgene senest den 15/10 2025.    

8 Bulgariens tur:  
Karsten har repræsenteret foreningen på Fårefestival i Bulgarien. Landet har 
1.2 mio får, der er stolthed forbundet med at være fårehyrde. Det er 
begrænset hvad vi har til fælles, men spændende at møde de forskellige 
lande der deltog. Vi vil i fremtiden forsøge at udvide samarbejdet med 
Tyskland og Holland, samt se om vi igen kan overtage Internorden arbejdet, 
som tidligere har være forankret i Dansk Fåreavl. Internorden afholdes næste 
gang i 2026 på Færøerne.  
  

9 Eventuelt: 
Pressekursus med L&F holdes i august, dato følger. Det skal undersøges om 
der gives moderfårspræmie i andre lande. Jeppe har efterfølgende fået 
oplysninger om der gives ca. kr. 200,- pr. får i Tyskland. Sverige har endnu 
ikke svaret på vores henvendelse.  
Det går trægt med bestilling af øremærker hos Datamars, mærket bestilt 
primo maj er ikke modtaget ultimo juni.  
 

10 Næste møde holdes tirsdag den 5/8 2025, kl. 19.30 via Teams 

 

 


